





Ministero dell'Istruzione e del Merito UFFICIO SCOLASTICO REGIONALE PER LA PUGLIA

ISTITUTO COMPRENSIVO STATALE(Mat. - Elem.-Med.)

Via Indipendenza 65 - 71041CARAPELLE (FG)

Codice Fiscale: 90015720718 Codice Meccanografico: FGIC822001

Mail fgic822001@istruzione.it; pec fgic822001@pec.istruzione.it; tel. 0885799740

Carapelle, 03/09/2025

Alla F.S. INVALSI Ai membri del NIV p.c. Al Personale docente Al sito web

Circ. n. 7

OGGETTO: Ciclo di n. 4 seminari nazionali "Il RAV e il Sistema Nazionale di Valutazione 2025/2028

L'INVALSI, in collaborazione con il Ministero dell'Istruzione e del Merito, propone un Percorso di formazione, informazione e accompagnamento sull'uso degli strumenti strategici nell'ambito della nuova triennalità del Sistema Nazionale di Valutazione 2025-2028.

L'iniziativa è rivolta a tutte le istituzioni scolastiche, statali e paritarie, dell'infanzia, del primo e del secondo ciclo di istruzione e ai Centri Provinciali per l'Istruzione degli Adulti, con particolare attenzione alle scuole dell'infanzia che sono chiamate per la prima volta ad autovalutarsi mediante il RAV nell'ambito del Sistema Nazionale di Valutazione, al fine di fornire indicazioni operative sull'utilizzo degli strumenti strategici: Rapporto di autovalutazione (RAV), Piano di miglioramento, Piano Triennale dell'Offerta Formativa e Rendicontazione sociale. percorso formativo si svolgerà online, е si articolerà fasi: in tre > Fase 1) Ciclo di Seminari nazionali "Il RAV e il Sistema Nazionale di Valutazione 2025-2028: indicazioni per la compilazione del Questionario Scuola e del Questionario Docente", caratterizzata da n. 4 webinar > Fase 2) Ciclo di Seminari regionali "Indicazioni per l'uso del RAV e degli altri strumenti strategici (PdM, PTOF e Rendicontazione sociale) nel Sistema Nazionale di Valutazione 2025- 2028", in collaborazione con il Ministero dell'Istruzione e del Merito gli Uffici Scolastici Regionali;

> Fase 3) Follow up e approfondimenti.

Il ciclo di Seminari nazionali "Il RAV e il Sistema Nazionale di Valutazione 2025-2028: indicazioni per la compilazione del Questionario Scuola e del Questionario Docente" previsto nella prima fase, si svolgerà **mercoledì 3/09/2025 dalle 14:30 alle 16:30.**







Ministero dell'Istruzione e del Merito UFFICIO SCOLASTICO REGIONALE PER LA PUGLIA

ISTITUTO COMPRENSIVO STATALE(Mat. - Elem.-Med.)

Via Indipendenza 65 - 71041CARAPELLE (FG)

Codice Fiscale: 90015720718 Codice Meccanografico: FGIC822001

Mail <u>fgic822001@istruzione.it</u>; pec <u>fgic822001@pec.istruzione.it</u>; tel. 0885799740 Si allega la nota con il programma dettagliato.

Il Dirigente scolastico

prof. Pasquale MOREA

Firma autografa sostituita a mezzo stampa ai sensi dell'art. 3, comma 2 del D. Lgs. n. 39/1993